

Предлагаем познакомиться с воспоминаниями ветеранов Новоуральска из местных газет. Рассказываем о командире дивизии ПВО, подполковнике **ИВАНЕ НИКОЛАЕВИЧЕ СЕМИЛЕТОВЕ** (1924-22.03.2029).

ГОДЫ НА СЛУЖБЕ РОДИНЕ



Иван Николаевич Семилетов прошел путь от рядового до полковника: тридцать лет им отдано обороне Родины.

А первые шаги на военном поприще были сделаны в 1942 году, когда молодого Ивана призвали в ряды Красной Армии. До этого он окончил педагогическое училище и год поработал учителем. В армии пришлось осваивать новую специальность - артиллериста. Это было в Горьковском артиллерийском училище.

Изучив новое радиолокационное оборудование, в 1944 году Семилетов ушел в действующую армию. В мае 1945 года он был в Кенигсберге. Война закончилась, но его военная служба продолжалась, хотя и был приказ об увольнении из армии всех учителей. А дело было в том, что специалистов-локаторщиков было мало, и фронтовика отправляют вначале учиться в Ленинград, а затем служить в Бакинский округ ПВО. Позднее его переводят на Урал, где были поставлены новейшие

ракетные комплексы. В 1965 году была командировка в социалистическую республику Вьетнам и после - командование дивизионом, находившимся вблизи нашего города.

Прослужив в армии, кадровый военный уходит служить в школу. Именно служить, потому что работа военного руководителя - готовить мальчишек-школьников к службе в армии. Вначале была школа № 51, а когда в 1976 году в городе открылась новая школа - № 56, Иван Николаевич переходит туда военруком.

Это с его легкой руки мальчишки из первых выпусков мечтают о военных училищах. И многие выбирают военную карьеру. Так, выпускник 1978 года Михаил Крюков поступает в училище МВД.

Вот какие слова написал, став летчиком, выпускник школы 1979 года Александр Ветров: «С Иваном Николаевичем я знаком с 1977 года. Прекрасный человек и замечательный педагог, офицер, каких поискать в нашу бытность. В наше время не возникал вопрос: служить или не служить Родине? Многие задумывались о военной карьере. И многих наш военрук укрепил в этой вере, о чем мы, связавшие себя со службой Родине, будем вспоминать с благодарностью всю свою жизнь. Иван Николаевич давно на заслуженном отдыхе, и редкие встречи с ним приносят особую теплоту. Здоровья ему и долгих лет жизни».

Написавший это письмо Александр Иванович Ветров сейчас подполковник запаса.

До 1991 года проработал в школе Семилетов. И хоть был на пенсии, в школу часто заходил. Всегда в военной форме, с орденами и медалями. Самый дорогой для него орден - Красной Звезды, а самый необычный памятный знак - в честь сбитого во Вьетнаме четырехсотого американского самолета. Он отлит из металла этого же самолета.



Многое мог рассказать ребятам полковник запаса Семилетов. И рассказывал. А на снимке вы видите Ивана Николаевича при всех боевых регалиях во время линейки в спортивном зале школы № 56, когда он еще работал военруком. Такие линейки проходили ежегодно в День Победы, и всегда на них присутствует ветеран войны Семилетов. Его рассказы ребята слушали с большим вниманием.

Захарова Г. Годы на службе Родине / Галина Захарова // Нейва. - 2004. - 2 нояб. - С. 3.